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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΕΦΟΡΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 

8η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ταμείου Συντάξεων και 

Χορηγημάτων ΑΤΗΚ 4/7/2022 

Κυρίες και Κύριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρά το πολύ πιεσμένο πρόγραμμα της 

Υπηρεσίας μου, αποδέχτηκα την πρόσκληση σας να απευθύνω χαιρετισμό 

στην Όγδοη Ετήσια Γενική Συνέλευση ΕΓΣ του Ταμείου σας. 

Στατιστικά για τα εποπτευόμενα IORPs - Ετος 2020 

Κατά το τέλος του έτους 2020, υπήρχαν στο μητρώο του Εφόρου ΙΕΣΠ 1037 

Ταμεία Προνοίας, εκ των οποίων τα 828 είναι ενεργά και συνεχίζουν να 

δέχονται νέες εισφορές, και τα περιουσιακά στοιχεία τους έφθαναν τα 2,01 

δισεκατομμύρια ευρώ, και τα υπόλοιπα 209 ήταν υπό καθεστώς έναρξης 

διαδικασιών για εκκαθάριση και είχαν σταματήσει να δέχονται νέες εισφορές, 

και τα περιουσιακά στοιχεία τους ήταν κοντά στα 40 εκατομμύρια ευρώ. Αξίζει 

να σημειωθεί εδώ ότι κατά την ίδια περίοδο, ανάμεσα στα 828 ενεργά Ταμεία 

Προνοίας υπήρχαν 12 πολυ-επιχειρησιακά ταμεία (2 Κλαδικά , 4 Συντεχνικά και 

6 Εμπορικά), με συνολικά περιουσιακά σi"οιχεία 832 εκατομμύρια ευρώ, τα 

οποία αποτελούσαν το 41 % των συνολικών περιουσιακών στοιχείων των 

εγγεγραμμένων και ενεργών Ταμείων Προνοίας. 

Παράλληλα, υπήρχαν υπό την εποπτεία του Εφόρου ΙΕΣΠ και 1 Ο 

εγγεγραμμένα και ενεργά Ταμεία Συντάξεων με συνολικά περιουσιακά στοιχεία 

836 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων το μεγαλύτερο είναι αυτό της ΑΤΗΚ με 

648 εκ. ευρώ. 

Επομένως, σε συνολική βάση , τα εγγεγραμμένα και ενεργά Ταμεία Προνοίας 

και Συντάξεων αριθμούσαν στις 31/12/2020 τα 838 με συνολικά περιουσιακά 

στοιχεία 2.83 δισεκατομμύρια ευρώ. 
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Πέραν των εγγεγραμμένων Ταμείων Συντάξεων, υπάρχουν και 9 υπό εγγραφή 

Ταμεία Συντάξεων με συνολικά περιουσιακά στοιχεία 720 εκατομμύρια ευρώ 

(μη συμπεριλαμβανομένων όμως ενός σημαντικού αριθμού, επίσης υπό 

εγγραφή, Ταμείων Συντάξεων Δήμων και Κοινοτήτων). 

Μεταφορές: 

Από τον Αύγουστο του 2021, μέχρι και τον Μάϊο του 2022, λάβαμε 54 αιτήσεις 

για μεταφορές ταμείων, οι οποίες αφορούν 2972 μέλη και κοντά στα 64 

εκατομμύρια ευρώ για υπό μεταφορά δικαιώματα και περιουσιακά στοιχεία. Οι 

αριθμοί αυτοί αναμένεται να αυξηθούν κατά πολύ μέσα στους επόμενους 

μήνες του 2022 και μέσα στα έτη 2023 και 2024. 

Όσον αφορά το δικό σας Ταμείο, με βάση πρόσφατα στοιχεία που λάβαμε: 

Επενδυτικές Αποδόσεις 2021 και περιουσιακά στοιχεία: 

Το έτος 2021, και παρόλο που η Πανδημία είχε συνεχιστεί με απρόβλεπτες 

συνέπειες, το Ταμείο κατάφερε και πέτυχε μια εξαιρετική επενδυτική απόδοση, 

η οποία οδήγησε σε πλεόνασμα €32,9 εκ. από επενδύσεις, υπέρ-καλύπτοντας 

τις περιορισμένες απώλειες που είχαν σημειωθεί κατά το 2020 (το 2020 

υπήρξαν αρνητικές επιπτώσεις στις επενδύσεις της τάξης των €7,3 εκ . ), και σε 

αύξηση των καθαρών περιουσιακών στοιχείων του Ταμείου κατά €23, 1 εκ. 

(έναντι αντίστοιχης μείωσης των καθαρών περιουσιακών στοιχείων κατά €17,3 

εκ το 2020). 

Αναλογιστική Μελέτη Χρηματοδότησης του Ταμείου 2021: 

Η μελέτη ολοκληρώθηκε πρόσφατα με ημερομηνία αναφοράς 31/12/2021 και 

κατέδειξε αναλογιστικό έλλειμμα της τάξης των €133 εκ. , δηλαδή σημαντικά 

μειωμένο κατά €44,2 εκ., σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό έλλειμμα των 

€177,2 εκ. 
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Αναμένουμε ότι η Cyta θα συνεχίσει να έχει μεγάλη ετήσια συνεισφορά στο 

έλλειμμα ως η χρηματοδοτούσα αρχή (ετήσια δόση €23εκ. ), και με βάσει τα 

σημερινά δεδομένα διαφαίνεται ότι το έλλειμμα πολύ πιθανόν να καλυφθεί σε 6 

- 7 χρόνια από σήμερα , κάτι που αποτελεί την μικρότερη περίοδο 

αποπληρωμής που είχε το Ταμείο τα τελευταία χρόνια . 

Προβληματικές υποθέσεις παρελθόντος: 

Η Διαχειριστική Επιτροπή εργάζεται στοχευμένα και μεθοδικά , και σε στενή 

συνεργασία με τη Διεύθυνση του Ταμείου, επιδιώκοντας την ελαχιστοποίηση 

των όποιων αρνητικών εξελίξεων είχαν καταγραφεί από τις εν λόγω 

επενδύσεις. 

Εταιρική Διακυβέρνηση Ταμείου: 

Η Διαχειριστική Επιτροπή και η Διεύθυνση του ταμείου συνέχισαν να εκτελόύν 

τα καθήκοντά τους τηρώντας με ευλάβεια τους κανόνες διαφάνειας και ορθής 

εταιρικής διακυβέρνησης και αυτό φαίνεται και μέσα από την συνεργασία μας 

ως Εποπτική Αρχή με το Ταμείο. Το Ταμείο πάντοτε είναι στη διάθεση του 

Εφόρου και φροντίζει όπως τα προβλεπόμενα από τον Νόμο και Κανονισμούς 

τηρούνται και τα ζητούμενα πάντοτε υποβάλλονται εμπρόθεσμα . 

Το Ταμείο έχει ήδη εγκρίνει και υιοθετήσει όλες τις Πολιτικές του και σύμφωνα 

με την Νομοθεσία. Φέτος συμμετείχε με επιτυχία στην διενέργεια τεστ αντοχής 

(stress tests) σε Ταμεία Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών ως 

προβλέπεται από την αρμόδια Ε~ρωπαϊκή Εποπτική Αρχή . 

Αναφορικά με το Risk Management και το ORA own risks assessment του 

Ταμείου Συντάξεων σας, διαφαίνεται ότι το Ταμείο σας, και στο θέμα της 

Διαχείρισης και Αξιολόγησης του ρίσκου (Risk Management) έχει 

πρwτοτυπήσει και ως μέρος της ορθής εταιρικής διακυβέρνησης του 

προχώρησε στη διατύπωση και στη κοινοποίηση της ανοχής του σε ρίσκο με 

μια επίσημη δήλωση Risk Appetite. Το Ταμείο έχει καταρτήσει ένα μελετημένο , 
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ξεκάθαρα διατυπωμένο Risk Appetite το οποίο παρέχει μια υγιή βάση για τη 

διαχείριση κινδύνων . 

Σε συνεργασία με τους Συμβούλους Γενικής Φύσεως του Ταμείου έχει προβεί 

σε μια προκαταρτική ενδελεχή αναγνώριση και εις βάθος αξιολόγηση των 

κινδύνων αυτών, οι οποίοι έχουν καταγραφεί και αξιολογούνται ανά τρίμηνο. 

Όπως είπα και πιο πάνω υπάρχει μια άψογη συνεργασία του Ταμείου και του 

Εφόρου ΙΕΣΠ. Οφείλω εδώ να αναφέρω ότι, σημαντικός παράγοντας για την 

αποτελεσματική καθημερινή διαχείριση του Ταμείου και για την συνεχή 

συνεργασία του με την εποπτική αρχή, είναι και ο διορισμός του Γενικού 

Διευθυντή του Ταμείου, του κ. Νεοκλή Θεοδοτίδη, το 2020, ο οποίος 

υποδεικνύει μια επαγγελματική και αποτελεσματική προσέγγιση σε όλους τους 

τομείς των δραστηριοτήτων του ταμείου. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες της Ετήσιας 

Γενικής Συνέλευσης του Ταμείου σας. 

Σας Ευχαριστώ, και καλή συνέχεια. 

Νίκος Κουλλαπής 

Έφορος ΙΕΣΠ 

4 Ιουλίου 2022 


